Урок 14
Узагальнення і систематизація теми: «Магнітне поле».
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку: 

Формування предметних компетентностей: узагальнити та систематизувати знання учнів з теми «Магнітне поле».

Формування ключових компетентностей: 

· учні графічно зображають магнітне поле, визначають напрямки індукції магнітного поля;

· учні вміють застосовувати правило свердлика для визначення напряму ліній магнітного поля;
· учні застосовують формулу сили Ампера під час розв’язування задач різних типів;

· графічно зображають напрямок сили Ампера;

· учні пояснюють досліди  Фарадея;

· учні вміють визначати напрям індукційного струму.
Тип уроку: узагальнення і систематизація знань.

Вважай нещасливим той день і ту годину,

коли ти не засвоїв нічого нового.

Давньокитайська мудрість
Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:

1. Що таке магніт?

2. Що таке полюс магніту?

3. Як взаємодіють між собою полюси магнітів.

4. Назвати полюси магніту.

5. Як виявити середню лінію магніту?

6. Назвати найбільший магніт.

7. В чому полягав дослід Ерстеда?

8. Що таке лінії магнітного поля?

9. Як виявити напрямок магнітних ліній?

10. Що досліджував Ампер?

"Чорна скринька" У мене є гачок. Я складаюся з двох котушок. Котушки надіті на спільне металеве осердя. З моєю допомогою піднімають металеві предмети. (Електромагніт)

1. Назвати пристрої в яких використовують електромагніти.

2. Що таке електромагнітна індукція.

3. Хто і як її відкрив?

4. Що таке індукційний струм?

5. Як виявити напрямок індукційного струму?

Фізичний диктант

1. Як називаються умовні лінії , уздовж яких у магнітному полі установлюються маленькі магнітні стрілки?  (Силові лінії магнітного поля).

2. Який напрямок мають силові лінії магнітного поля? (Лінії починаються з північного полюса до південного).

3. Запишіть характерну особливість ліній магнітного поля. (Лінії замкнені).

4. Який учений дослідним шляхом показав, що електричний струм створює магнітне поле? (Ерстед).

5. Як називають явище виникнення електричного поля при зміні магнітного поля? (Явище електромагнітної індукції).

6. Продовжити речення. Електромагнітна індукція – це явище виникнення індукційного струму  …(у нерухомому провіднику у змінному магнітному полі, або у рухомому провіднику у постійному магнітному полі).

7. Який струм називають індукційним? (Струм, що змінює свій напрям).

8. Що виникає у замкненій до гальванометра котушці під час руху постійного магніту відносно неї? (У котушці виникає електричний струм).

9. Який учений першим одержав електричний струм за допомогою магнітного поля постійного магніту? (Фарадей).

10. Що є причиною виникнення індукційного струму? (Електромагнітна індукція).

11. За допомогою якого правила можна визначити напрям індукційного струму, який виникає під час електромагнітної індукції? (Правило правої руки).

12. Записати правило правої руки. (Якщо лінії магнітного поля входять у долоню правої руки, а відігнутий великий палець вказує напрям руху провідника, то чотири пальці вказують напрям стуму у провіднику).
ІІІ. Розв’язування  вправ.

1. Через провідник іде струм. У якому напрямку повернеться магнітна стрілка, поміщена в точку А? У точку В?
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2. Визначте напрямок струму в провіднику, переріз якого і магнітне поле показані на рисунку.
3. За рисунками придумайте задачу і розв’яжіть їх
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Задача 1. 
У якому напрямку потрібно повертати рамку навколо осі для того, щоб в рамці почне протікати індукційний струму напрямку, позначеному на малюнку?

Задача 2. На рисунку вказано напрямок індукційного струму у дротяній рамці, що обертається між полюсами постійного магніту проти напряму руху годинникової стрілки навколо осі в той момент, коли рамка паралельна до полюсів магніту.  Укажіть розташування полюсів.

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

 Домашнє завдання. Повторити § 1-8, Завдання для самопревірки до розділу  «Магнітне поле»,  

                                      підготуватися до контрольної роботи.[image: image11.png]



